

特朗普给美俄会晤

降调

乌克兰要 明确安全保障

8月11日，美国总统特朗普在华盛顿白宫出席新闻发布会。

新华社发

美国总统特朗普11日表示，几天后他与俄罗斯总统普京的会晤是一次“试探性会晤”，结果“或好或坏”。乌克兰总统泽连斯基当天分别与加拿大总理卡尼和立陶宛总统瑙塞达通电话，强调乌克兰需要“明确的安全保障”。

特朗普：与普京“试探性会晤”

特朗普11日在白宫记者会上说，他15日在美国阿拉斯加州与普京的会晤将是一次“试探性会晤”，结果“或好或坏”，但相信双方会进行“建设性对话”。

据有线电视新闻网等美国媒体报道，特朗普这番话似乎有意降低外界对美俄领导人会晤结果的期待。

特朗普表示，美俄领导人阿拉斯加会晤后，他希望“最终”安排泽连斯基与普京会晤，如有必要，可以举行美俄乌领导人三方会晤。特朗普还说，俄乌达成协议后，美俄贸易量可能增加。

美国常驻北约代表惠特克10日说，泽连斯基仍有可能参加15日的会

晤，“最终决定将由特朗普作出”。特朗普11日在记者会上没有排除泽连斯基参加会晤的可能性。

特朗普8日宣布，他将于15日与普京在阿拉斯加州会晤。俄罗斯总统助理乌沙科夫稍后证实这一消息。这将是2021年6月以来俄美领导人首次面对面会晤，也是2019年在二十国集团峰会期间见面后，特朗普和普京再次面对面会晤。

俄乌需“交换部分领土”

特朗普在记者会上还表示，俄罗斯和乌克兰需“交换部分领土”，以结束两国之间的冲突。

特朗普表示，如果普京在会谈中提出一个“公平的协议”，他将首先与泽连斯基通话，以示尊重。他也将向欧洲领导人通报情况。

特朗普还说，尽管他和泽连斯基“相处融洽”，但他“对乌克兰总统所做的事情非常强烈地反对”。特朗普此前曾将俄乌冲突的责任归咎于泽连斯基。

乌克兰要“明确的安全保障”

泽连斯基11日在社交媒体发文说，他当天分别与加拿大总理卡尼和立陶宛总统瑙塞达通电话，就俄罗斯与乌克兰停火相关议题协调立场，强调乌克兰需要“明确的安全保障”。

泽连斯基说，他和卡尼都认为，在没有乌方参与的情况下，不能就乌克兰的未来和乌民众安全作出任何决定。如果没有对乌克兰明确的安全保障，对俄制裁必须保持有效并持续强化。

泽连斯基说，他和瑙塞达均赞同必须先停火，然后寻找以公正和持久和平的方式结束这场战争的外交解决方案。他说，双方都认为，如果没有对乌克兰明确的安全保障，任何协议“只会给俄方再次集结兵力的机会”。

泽连斯基说他同瑙塞达讨论了乌克兰加入欧盟的谈判进程，称立陶宛完全支持乌方关于乌克兰和摩尔多瓦同步加入欧盟的立场。

据新华社

韩国前第一夫人 金建希被拘押

当地时间12日深夜，韩国首尔中央地方法院签发对前第一夫人金建希的拘捕令，金建希随即被首尔南部拘留所拘押。韩国宪政史上首次出现“前总统夫妇同时被捕”的情况。

首尔中央地方法院方面指出，金建希有毁灭证据的可能，因此签发了对她的拘捕令。

本月6日，由于牵涉德意志汽车公司股价操纵案、政治捐客介选案等一系列案件，特检组对金建希进行了传唤调查，但她基本否认了所有指控。7日，特检组以涉嫌违反《资本市场法》《政治资金法》和《特定犯罪加重处罚法》等为由提请法院批捕金建希。12日上午，金建希抵达首尔中央地方法院，出席拘捕必要性审查。

去年12月3日，时任韩国总统尹锡悦发布紧急戒严令。4月4日，韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾，尹锡悦被罢免总统职务。7月10日，韩国首尔中央地方法院签发对尹锡悦的逮捕令，负责调查紧急戒严事件的特检组随后实施逮捕，尹锡悦被羁押在首尔拘留所。据央视新闻客户端



韩国前第一夫人金建希(资料图)。

图据央视新闻客户端

内塔尼亚胡被要求 每周三次出席 贪腐案听证会

据《以色列时报》12日报道，耶路撒冷地区法院要求以总理内塔尼亚胡自今年11月起每周三次出席其所涉贪腐案听证会，称“需要加快诉讼进程”。

以色列法院系统目前处于夏季休庭期，贪腐案听证会将于9月重新开始举行。《以色列时报》援引耶路撒冷地区法院法官的话报道，自11月起将增加听证会频次，每周举行四场听证会，内塔尼亚胡每周须出席其中三场，直至交叉质询程序结束。

2020年初，以色列检方以受贿、欺诈和违背公众信任3项指控正式起诉内塔尼亚胡。同年5月，法院首次开庭审理该案，内塔尼亚胡因此成为以色列首位接受司法审理的在任总理。2024年12月10日，内塔尼亚胡首次因涉嫌贪腐案出庭作证。

该案中，内塔尼亚胡及其家人涉嫌在2007年至2016年间，从以色列商人、好莱坞制片人阿尔农·米勒汉处收受价值约28万美元的雪茄、香槟、珠宝等。作为回报，内塔尼亚胡直接或间接地向对方提供好处。

据以媒报道，如果罪名成立，内塔尼亚胡因受贿面临的刑罚将是最高10年监禁，因欺诈和违背公众信任面临的刑罚将是最高3年监禁。

据新华社

热点 问答

美俄总统会晤在即 各方立场如何

美国总统特朗普与俄罗斯总统普京定于15日在美国阿拉斯加州举行会晤。乌克兰局势相关议题成为关注焦点。连日来，俄乌各自展开密集外交，美欧立场也不尽相同，各方加紧博弈。

——美国：“试探性会晤”、领土问题是“关键要素”、欧洲被排除在外

这将是2021年6月以来美俄领导人首次面对面会晤，外界高度关注。据美国有线电视新闻网等媒体报道，特朗普的最新表态似乎有意降低外界期待。

美国副总统万斯在美媒10日播出的视频采访中，在特朗普与普京会面之前，俄乌领导人直接会谈不会有成效。

另据媒体报道，特朗普6日与欧洲领导人通电话时表示计划与俄乌领导人会谈，但参与者不包括任何欧洲领导人。美国《纽约时报》报道说，特朗普视欧洲为“不可信任的对象”，这加深了北约内部裂痕。

此外，据美国《国会山》日报11日报道，特朗普当天在白宫对媒体表示“非常

不同意泽连斯基的做法”。报道说，特朗普认为泽连斯基应该在领土问题上作出让步。美国国务卿鲁比奥6日表示，领土问题是结束俄乌冲突的“关键要素”，为达成协议，俄乌都需要作出妥协。

——俄罗斯：将集中讨论长期和平解决方案

俄罗斯方面，克里姆林宫网站信息显示，8日以来，普京同9国领导人通电话，内容均涉及乌克兰局势。

俄罗斯卫星通讯社8日援引俄总统助理乌沙科夫的话报道，普京和特朗普将集中讨论乌克兰危机的长期和平解决方案。

据俄罗斯《消息报》12日报道，俄罗斯外交部副部长里亚布科夫接受媒体采访时说，希望即将举行的俄美领导人会晤为两国关系正常化提供新动力。

——乌克兰：反对“领土换和平”

自美俄总统会晤消息公布以来，泽连斯基密集同十多位外国领导人通电话。泽连斯基在通话中表示，乌方并未见到俄方立场转变，俄方“仍然不想停战并且仍坚持用乌克兰领土交换乌克兰领土的想法”，这样做不会给乌

克兰带来任何保障。泽连斯基强调乌克兰需要“明确的安全保障”，反对“用乌克兰领土交换和平”。

不过，英国《每日电讯报》11日报道说，乌克兰可能同意停火，并默认俄方获得卢甘斯克、顿涅茨克、扎波罗热、赫尔松以及克里米亚部分地区的控制权，但乌方不会接受放弃更多领土的解决方案。

——欧洲：事关欧洲安全，欧洲也要“上桌”

欧洲方面同样展开一系列外交动作：英法德领导人9日同泽连斯基通话协调立场；英法德等6个欧洲国家领导人和欧盟委员会主席冯德莱恩9日晚发表联合声明，呼吁任何有关乌克兰危机的外交解决方案都必须保护欧洲和乌克兰的重大安全利益；欧盟外长11日举行紧急线上会议，讨论对俄制裁和为乌提供更多军事支持；除匈牙利外，欧盟各成员国领导人12日发表联合声明，再次强调外交解决方案必须保护乌克兰和欧洲安全利益。

此外，德国方面计划牵头欧洲，同美方率先会晤。

据新华社